PREFEITURA MUNICIPAL DE JOSE BOITEUX
CONCURSO PUBLICO N° 01/2018

PROVA: farmacéutico

Portugués

01 — Com relacdo ao SUJEITO da frase abaixo é correto afirmar que:
Estéo pedindo seu documento na entrada do cinema.

A) () Sujeito indeterminado onde verbo é colocado na terceira pessoa do plural
B) () Sujeito determinado onde verbo é colocado na terceira pessoa do plural
C) () Sujeito composto onde verbo é colocado na terceira pessoa do plural

D) () Sujeito simples onde verbo é colocado na terceira pessoa do plural

02 — Das alternativas abaixo, em apenas uma, as palavras, estdo ortograficamente acentuadas de forma
correta:

A) () anzol, déi, Eles veem, Eles tém, férceps
B) () anzdl, dobi, Eles veem, Eles tém, forceps
C) () anzol, doi, Eles véem, Eles tém, forceps
D) () anzol, déi, Eles veem, Eles tem, forceps

03 — Considerando a frase: “Os candidatos estudaram cautelosos para o concurso”.

E correto afirmar que na frase acima, as palavras e negrito significam?

A) () Predicado Verbal

B) () Predicado verbo-nominal
C) () Predicado Nominal

D) () Predicativo do Sujeito

04 — Considerando que cada fonema tem a funcdo de estabelecer uma diferenca de significado entre uma
palavra e outra, assinale a alternativa correta:

A) () apalavra nexo possui 4 letras e cinco fonemas
B) () apalavra caderno possui 7 letras e 7 fonemas
C) () apalavrahomem possui 5 letras e 4 fonemas
D) () Nenhuma alternativa correta

05 — Considerando o enunciado: Fomos de carro para prestarmos a prova neste domingo em José Boiteux:
A) () otermo em destaque significa um adjunto adverbial de lugar
B) () otermo em destaque significa um objeto direto

C) () otermo em destaque significa um adjunto adverbial de meio
D) () otermo em destaque significa um adjunto adverbial de transporte

06 — “Somos contrario a pena de morte”:
Sobre a parte sublinhada na frase podemos afirmar que se trata de:

A) () objeto direto



B) () objeto indireto
C) () complemento nominal
D) () complemento adverbial de acdo

07 — Considerando as regras de concordancia, assinale a opcéo em que a forma verbal esté incorreta:

A) () Possuem elevado grau de toxidade os defensivos agricolas do tipo acefatado

B) () Faltam aos paises pobres uma legislacdo mais rigorosa sobre as drogas

C) () Persistem por muito tempo no meio ambiente os efeitos devastadores dos inseticidas
organofosforados

D) () Existem na atualidade diversos tipos de produtos prejudiciais a satude da mulher

Matematica, Raciocinio Logico e Conhecimentos Gerais.

08 — Na farmécia Basica, a unidade de medida de volume mais utilizadas em ampolas é a ml.
Sabe-se que o milimetro é a milésima parte do litro e que uma ampola de diclofenaco sodico possui 3ml.

Assim, a medida do volume de uma ampola de uma ampola de diclofenaco corresponde a?

A) () 0,60 centilitros
B) () 30,0 centilitros
C) () 3,0 centilitros

D) () 0,30 centilitros

09 — Em um grupo de pessoas, as idades sdo: 20, 30, 42, 68, 23 e 19 anos. Caso outra pessoa de 95 anos
junte-se ao grupo, o que acontece com a média das idades do grupo?

A) () amedia das idades aumenta menos 8,76 anos

B) ( ) amedia da idades fica em 33,66 anos

C) () amedia das idades aumenta em aproximadamente 8,76 anos
D) () Nenhuma alternativa correta

10 — Na altima elei¢cdo municipal da cidade, trés candidatos a prefeitos obtiveram os seguintes resultados:

Candidato Porcentagem do total | N° de votos
dos votos

Candidato da coligagdo VIVA 22%

Candidato da coligagdo CERTO 23%

Candidato da coligacdo SEMPRE 25%

Votos nulos e brancos 60

Encontre o n°® de votos obtido pelo candidato da coligacdo vencedora:

A) () 75 votos
B) () 60 votos
C) ()50 votos
D) () Nenhuma alternativa correta



11 — A populac¢do do municipio de José Boiteux caracteriza-se economicamente em nivel baixo, sendo as
principais atividades de sustentacdo das familias e do municipio, por ordem de importancia econémica:

A) () Agricultura, industria e comércio
B) () IndUstria, agricultura e comércio
C) () Agricultura, comércio e industria
D) () Atividade extrativista indigena, agricultura e comércio

12 — com relacdo a porcentagem, podemos definir que 5 equivalem a:
4

A) () 175%

B)( )25%

C)( )75%

D)( )125%

13 — Descubra o percentual de probabilidade de um paciente com gripe na UBS ser a primeira se dirigir na
farmécia, considerando que todos os pacientes ja tenham consultado com seu médico, nenhum foi atendido
na farmécia, sendo que o nimero de pacientes se identifica da seguinte forma:

5 pacientes com gripe, 7 pacientes com diarreia, 8 paciente com cefaleia.

A) () 19% de probabilidade
B) () 25% de probabilidade
C) () 30% de probabilidade
D) () 5% de probabilidade

14 — Quanto a separacao dos trés poderes brasileiros quais das alternativas estéo corretas:
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A) () somente as figuras 2 e 3 estdo corretas
B) () somente a figura 3 esta correta

C) () Astrés figuras estdo corretas

D) () somente as figuras 1 e 3 estdo corretas

15 — Numa Farméacia ha 8 tipos de anti-hipertensivo, 5 tipos antitérmicos e 6 tipos de analgésicos. Quantas
sdo as possiveis combinacgdes de um coquetel destes medicamentos?

A) () 240 maneiras combinatorias
B) () 2400 maneiras combinatorias
C) () 130 maneiras combinatérias
D) ( ) 8 maneiras combinatérias

Conhecimentos especificos



16 — As substancia da classe B2, por exemplo a Sibutramina, tem seu tempo de tratamento maximo e sua
guantidade em miligramas diaria maxima correta na seguinte alternativa:

A) () Tempo de tratamento maximo de 180 dias e quantidade em miligramas méaxima de 100mg/dia
B) () Tempo de tratamento maximo de 30 dias e quantidade em miligramas maxima de 15mg/dia
C) () Tempo de tratamento maximo de 30 dias e quantidade em miligramas méaxima de 30mg/dia
D) () Tempo de tratamento méximo de 60 dias e quantidade em miligramas méaxima de 30mg/dia

17 — Das seguintes substancia psicotropicas da lista B1 a seguir, qual é permitida a dispensacdo em
receituario de Controle Especial em duas vias:

A) () Cloxazolam
B) ( ) Clobazam

C) () Flunitrazepam
D) ( ) Fenobarbital

18 — De acordo com a Portaria 344 de 12 de maio de 1998, sobre receituario “A” ( de cor amarela) podemos
afirmar que:

A) () E aceitaem todo o territorio nacional e sua validade se da 60 dias a contar da data da prescrigao.

B) ( ) E somente aceita em sua unidade federativa e sua validade se da 30 dias a contar da prescrigio

C) () E aceita em todo o territorio nacional mediante justificativa médica junto a prescricdo e sua validade
se da 30 dias a contar da data da prescricdo

D) ( ) E somente aceita em sua unidade federativa e sua validade se da 60 dias a contar da prescricio

19 — Marque a alternativa correta:

A) () PreparacOes a base de zolpidem e de zaleplona, em que a quantidade dos principios ativos zolpidem
e de zaleplona respectivamente, ndo excedem 10mg por unidade posoldgica ficam sujeitas a prescricdo de
receita de controle especial, em duas vias.

B) ( ) Ser& permitido a compra e uso do medicamento contendo a substancia misoprostol em
estabelecimentos comerciais devidamente cadastrados junto a autoridade sanitaria para este fim.

C) () Os medicamentos a base de tetraciclina ficam sujeita a distribuicdo com retencéo de receita quando
se tratarem de preparagOes farmacéuticas de uso tépico odontoldgico, ndo associado a nenhum outro
principio ativo.

D) ( ) Os medicamentos da lista C2 (substancias retinoicas Tretinoinas, isotretinoinas, Adapaleno,
Bexaroteno) de uso topico ficanm sujeitos ao fornecimento sob prescricdo médica com retencdo da receita.

20 — A sigla OTC (Over The Counter) criada nos EUA denomina os medicamentos de distribui¢do/venda
livre, sem tarja e sem necessidade de apresentacdo de receita. Nas alternativas abaixo quais destes
medicamentos poderdo serem distribuidos livremente?

A) () Complexos vitaminicos e antigripais
B) () Nimesulida e Omeprazol

C) () Ciclobenzaprina e aceclofenaco

D) () Ibupprofeno e Prednisolona

21 — Na conduta terapéutica de uma paciente hipertensa de base que descobre uma gestacdo de 4 semanas, 0
medicamento mais indicado entre os listados é:

A) () L-alfa-metildopa
B) ( ) Hidralazina

C) ( ) Losartan

D) ( ) Atenolol



22 — Em se tratando de SUS (Sistema Unico de Saude) se¢éo de satde conforme o artigo 196 até o artigo 198
da constituicdo, permite que foram estabelecidos 5 principios basicos que orientam o sistema juridico com
relacdo ao SUS. Sendo o Farmacéutico um profissional de satde que pode fazer parte do NASF — Nucleo de
Apoio a Salde da Familia para atuar junto aos usuarios do SUS, torna-se importante conhecer este sistema e
sua aplicabilidade. Diante do exposto, assinale a alternativa correta quanto aos principios do SUS:

A) () Universalidade, Equidade, Integralidade, Centralizagdo e Imparcialidade Social.
B) ( ) Equidade, Integralidade, Desigualdade Social, Descentralizacdo e Agrupamento.
C) ( ) Universalidade, integralidade, Equidade, Descentralizacdo e Participacdo Social.
D) () todas as alternativas estdo corretas.

23 — Fazem parte da Estrutura Organizacional de uma Farmacia Bésica:

A) () estimar a demanda de medicamentos necessarios ao fluxo do abastecimento;

B) ( ) elaboracdo de instrumentos de controle e avaliacdo de cobertura de atendimento e demanda;
C) ( ) cadastrar usuarios de medicamentos e prescritores, mantendo sempre de forma atualizada
D) ( ) Todas as alternativas estdo corretas

24 — Quando falamos em Atencédo Bésica estamos se referindo que: (http://dab.saude.gov.br)

A) () A salde mais perto de vocé é conjunto de iniciativas do Departamento de Atencdo Bésica para
cuidar da populacdo no ambiente em que vive, nele estdo incluidos a Estratégia Saude da Familia (que
compde a Politica Nacional de Atencdo Bésica), o Brasil Sorridente (Politica Nacional de Saude Bucal);
Politica Nacional de Alimentacdo e Nutricdo; Politica Nacional de Préaticas Integrativas e Complementares
B) ( ) A Atencdo Bésica € o primeiro nivel de atencdo em salide e se caracteriza por um conjunto de acdes
de salde, no ambito individual e coletivo, que abrange a promocdo e a protecdo da salde, a prevencdo de
agravos, o diagndstico, o tratamento, a reabilitacdo, a reducdo de danos e a manutengdo da salide com o
objetivo de desenvolver uma atengdo integral que impacte positivamente na situacdo de saude das
coletividades.

C) () O Programa de Requalificagcdo das Unidades Basicas de Saude; Programa Nacional de Melhoria do
Acesso e Qualidade na Atencdo Basica (PMAQ-AB); Programa Telessalude Brasil Redes; Equipes de
Consultérios na Rua; Programa Salde na Escola (PSE); Projeto de Expanséo e Consolidacdo da Estratégia
Saude da Familia (PROESF), entre outros programas, agdes e estratégias fazem parte da Atencéo Bésica.

D) ( ) Todas as alternativas estdo corretas

25 — Estocar e administrar um almoxarifado de medicamentos ndo é como estocar alimentos — apesar da
importancia das duas atividades para a saude humana. O alimento estragado, na maioria das vezes, €
facilmente identificavel. No caso dos medicamentos a realidade é outra: se eles tém o seu estado normal
alterado, tornam-se inativos ou nocivos a salde e, o que é pior, sdo de dificil reconhecimento. Somente esse
exemplo ja serve para ilustrar a responsabilidade que representa 0 manuseio de medicamentos, que pode
significar a diferenca entre a saude e a doenca e, em casos extremos, entre a vida e a morte.
(http://bvsms.saude.gov.br)

Diante do exposto € correto afirmar que para ter garantias de medicamentos bem conservados também
dependemos de:

A) () Adquirir medicamentos com prazo de validade superior a 24 meses

B) () boas préaticas para armazenagem de medicamentos

C) () Possuir ambiente para depoésito e dispensacdo com temperatura constante de no maximo 18 graus
centigrados

D) ( ) Todas as alternativas estdo corretas

Boa sorte!


http://bvsms.saude.gov.br/

